

СОВЕТСКОЕ ПРИЛАГАРЬЕ

1986

11 ИЮНЯ

ВТОРНИК

70 (1985)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ПОСЕВНУЮ ЗАКОНЧИЛИ

УСПЕШНО провело весенне-полевую кампанию коллективное предприятие «Защитовское». К 5 июня оно засеяло пшеницей площадь более чем в 800 гектаров.

Первым закончило работы чадовобское звено из восьми человек, возглавляемое Николаем Михайловичем Поповым. На правой стороне реки Чадобец трудилась бригада Геннадия Петровича Морозова (сам он на пенсии, но решил пойти на предприятие).

«Спешно посеять «зеленку» на 50-ти гектарах (на сенок) и на этом посевную можно будет считать окончательно завершено».

Но забот у земледельцев в связи с этим не убавится. Как сказал нашему корреспонденту директор КСП В. Р. Панов, предприятие ведет вызовку топлива со станции Карабула Богучанского района. Доставка уже в Заледеево машинами более пятидесяти тонн (соляри и бензина). Начинается и подготовка техники к сенокосу без исправных тракторов, колесик и грейбок здесь никак не обойтись.

В ПОЧЕТЕ У АНГАРЦЕВ И ЛОШАДИ, И КОЗЫ

ЧЕМ ДАЛЬШЕ от цивилизации, от районного центра, тем больше жители «дядьки» ставку не на технику, а на лошадей — им не нужен дорожающий чуть ли не каждый квартал бензин, запасные части и т. д., а с кормами особой проблемы нет. Больше всего копей на территории Павловской сельской общины, затем (по убывающей) идут Кежемский, Недоурский, Техинский, Заледеевский сельсоветы.

С помощью «воронки» ангарцы пахут и сеют, перевозят грузы и охотятся. И не удивительно, что за последние месяц-полтора поголовье лошадей возросло более чем на полсотни.

Как нам сказали в отделе сельского хозяйства районной администрации, на 1 мая с. г. в коллективных предприятиях было 22 лошади, в подсобных хозяйствах — 14, в крестьянских — 57, в личных — 435.

Еще больше в Кежемском районе коз и овец — 899, из них 841 находится в личных хозяйствах, а остальные — в крестьянских и сельхозпредприятиях. Держат этих домашних животных не столько из-за молока, сколько из-за хорошей, теплой шерсти, из которой вяжутся добротные варежки и носки на зиму.

Подготовил В. ЗЫКОВ.

16 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Я не поддерживаю Явлинского, это он меня поддерживает

Валерий Пашук — известный красноярский музыкант, актер и режиссер «Нашего театра», преподаватель истории, любящий отец и просто талантливый человек. Когда-то его именем была названа аллея в парке им. Горького. Аллея имени Валерия Пашука.

Говорить о талантливых людях всегда сложно. Поэтому представим возможность Валерию рассказать все самому.

— После окончания школы идти в большую жизнь — работать или выбирать еще какой-то столь сложный способ признания действительности — не хотелось. Поэтому (как многие другие в подобной ситуации) решил получить высшее образование. Поскольку ничего не знал и не умел — пошел в гуманитарии. Окончил исторический факультет Красноярского педагогического института, получил диплом и даже работаю по специальности.

— Учился — люди заняты. Для чего вам еще и театр, для чего еще и деньги?

— До последнего времени я больше тратил на театр, чем получал. А свой спектакль сделал при финансовой поддержке «Яблока». И смог оплатить работу актеров, купить декорации, заказать фонограммы. Культура требует, чтобы на нее тратили деньги.

К сожалению, не вижу никого другого, кто бы этим занимался.

— Политика — это тоже театр, на сцене которого сейчас разыгрывается своеобразное шоу. Ваше мнение по этому поводу как режиссера, историка, гражданина РФ?

— Я родился в 1966 г. И формирование мое как личности — детство, юность — пришлось на агонию коммунизма. И я знаю, что не хочу этого оиять. Всегда будут люди, склонные к насилию, к тому, чтобы поносить всех в одну шеренгу. Коммунизм как политическое движение предполагает единомыслие, единообразие, но ведь это же дикость, болезнь! У человека всегда должен быть выбор между свободой и железом. Возможно, КПРФ и сможет обеспечить желудок, но сотни тысяч будут чувствовать себя голодными духовно.

Идея коммунизма уже настолько дискредитировала себя, куда дальше. У нас коммунисты пользуются, популяризируют, страна такая — повернется.

Ельцин?. Все эти годы я и так же, как я, тратил свои деньги на культуру. Власть не могла, точнее, не хотела нам помочь. Так было, думаю, если останется сегодняшнее пра-

вительство, так и будет.

У Жиринского отличное чутье, четко выстроен имидж «своего парня» (галстучек набок). Жирик — актер в чистом виде.

Явлинский — актер много меньше. Ему некогда играть, он занимается делом. Поэтому многим сложно понять его. Политика на 90 проц. — шоу. Если человек не стал создателем какой-то имиджа, то... Люди, которые его выберут, должны быть семи пядей во лбу, ориентироваться в политике, экономике. А основной массе не до того. Люди слушают сладкие обещания, смотрят на лица. За лицо Явлинского мне не стыдно. Я не поддерживаю Явлинского. Нет, это он меня поддерживает. Политик — не калека, он должен ходить сам, еще и помогать людям. Делать их жизнь лучше своими средствами. Я — свободны. Мы для этого и живем. Честно? Конечно, раньше я голосовал не ходил. Жил по принципу: если политик для меня ничего не сделал, для чего я буду ему отдавать свой голос...

Явлинский для меня сделал многое, и 16 июня я, как честный человек, отдам свой голос за него.

А. КАЗАНЦЕВА.

г. Красноярск.

КОЛОНКА
ИЗБИРАТЕЛЯ

Стройте сами свой КОММУНИЗМ

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Советское Прилагарье»!

Хочу внести свой вклад в поддержку нынешнего президента Б. Н. Ельцина. Сразу оговорюсь, что к самому Б. Н. Ельцину у меня накопилось немало претензий, но, несмотря на это, на мой взгляд, только слепой может не заметить, сколько сделано хорошего. И еще надо помнить, что Ельцину от «развитого социализма» досталось, мягко говоря, не богатое наследство.

Сейчас многие сетуют на изобилие товаров, мол, всего много, а купить не на что; зарплата не дают. Но хочется спросить: неужели лучше, чтобы зарплату давали, а в магазинах опять стало пусто? Может, лучше все-таки искать пути заработать деньги (способов много), а не жалеть, что придет хороший царь и всех накормит.

Я хочу обратиться к тем, кто призывает голосовать за коммунистов. Не к тем, кто рвется к власти ради наживы (эти уже не до чего верить), а к тем, кто орудирем коммунистическим лозунгами о всеобщем равенстве и счастье. Если вы искренне верите в это, ради Бога, объединитесь, арендуйте землю, создайте коммуны и стройте свой коммунизм, но не надо тащить туда тех, кто не хочет, тех, кто сам хочет построить свое счастье. Лично я не хочу, чтобы меня насильно делали счастливым.

Если кто-то подумает, что это пишет так называемый «новый русский», то могу заверить. Три года тому назад я стал инвалидом I группы, живу на пенсию и у меня четверо детей. Да, жизнь у меня сейчас не сладкая, но я убежден, что только при этой власти мои дети смогут жить лучше, если, конечно, господин Егоров и те, кто за ним стоит, не развяжут новую войну. Только наивный человек может думать, что те, кого называют «новыми русскими», не будут бороться за власть, не будут. А коммунисты со своим лозунгом «Грabb на грабленое» только способны развязаванию этой войны. Сомневаюсь, что простым людям будет лучше жить при гражданской войне. Хот бы еще много написать, но думаю, и этого достаточно, чтобы люди одумались и аргументовали правильно.

С уважением,

И. А. ВЕСЕЛОВ,

инвалид I группы.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА „СП“!

ДАЖЕ ОНА
ПОНЯЛА:

„СП“ —

это здорово,

„СП“ —

это интересно,

„СП“ —

это то,

что надо!

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА

ПОЛГОДА — 40700 РУБ.,

НА 3 МЕС. — 20700 РУБ.

НА 1 МЕС. — 7000 РУБ.



16 июня — выборы Президента Российской Федерации

ПЯТНИЦА, 24 мая. Город Красноярск, глазной центр. Именно здесь должна состояться пресс-конференция с кандидатом на пост Президента академиком Святославом Федоровым. Организаторы встреч известного офтальмолога, наверное, решили, что среди своих коллег ему будет легче общаться с журналистами. Да и это лишняя возможность заработать голоса среди симпатизирующего явно народу. Небольшой зал заняли хозяева, уступив первые ряды людям с видеокамерами, фотоаппаратами и магнитофонами. В этот раз (не как с Жириновским) нас

звал людей власти, Федоров привел нашего губернатора, который при встрече «не понял, что я говорю». И в укор ему кандидат прочитал стихи Пушкина брату, видимо, тоже входившие в его предвыборную программу, потому что они уже не раз звучали из его уст с телеэкрана.

Вообще, речь его была написана образными сравнениями, самое любимое — про пастухов и рабов. Себя приче, и своих сторонников, он также относит к последним: «Мы — рабы, но мы — мыслящие рабы». Немного утомленный, хотя и впечатлительный, задавал вопросы с цифрами, фамилиями. Казалось, что это все не про нас и не для нас.

Конечно, журналисты не могли не спросить Федорова о коалиционном правительстве, которое в принципе он не отказался бы возглавить, возможность существования его он также не отрицает, если перед ним будут четкие задачи.

К Явлинскому относится нормально, но считает, что тот и другие «хотят лишь модифицировать существующую систему, сделав капитализм криминальным капитализмом с человеческим лицом. Грабить, но поменьше и т. д. А радикального ничего нет. Я же хочу изменить модель общества, остальные хотят ее улучшить».

Непонятно почему, но Святослав Федоров уверен, что народ не проголосует за коммунистов: «Все люди хотят свободы, но, правда, случается, что бывают наци-самодушцы, как киты, которые выбрасываются на берег. Если мы откажемся от такой нации, то увидим, как те же коммунисты постепенно будут закручивать райки. Коммунистическая идея, в том исполнении, в котором была и в котором готовится — это блядь это смех в России».

Святослав Федоров имеет немалый опыт не только профессиональный, но и управленческий. Он уважает и у нас, и за рубежом. Он не только теоретик, но и большой практик. Но по силе ума ему управлять страной, да и еще изменить систему? В идеях своих он уверен. Старается держать и физическую форму (на встрече постоянно сжимал в руке эсепидель) и в самом деле, несмотря на 69 (!) лет, выглядел неплохо. Впечатлительные звучали его слова, сказанные напористо, эффектно: «Я — поумнейший баран. У меня есть рога. Я поставил вокруг себя других баранов с рогами, чтобы рога мои не стригли, не задирали. Да, я — баран, но я сильный баран».

И. БРАКОВА.

ЛЕВ И ОСЕЛ

Саванной править он уже не может
И потерял природный царский дар,
И что его давно болезни жгут,
Лев молча эти колкости сосид
И на ослиный зов не отзывался,
Саванной, как всегда, руководил,
Самим собой спокойно оставался.
Он изучил давно звериний мир,
Не удивлялся дракам и злословью...
«Турнир!». Ну, значить на турнир», —
Сказал он приближенному сословью.
Понятно, что осталось от Осла
На шумном историческом турнире:
Два уха, хвост, копыта, три мола —
Воспомянем грустным о задире.
А. МАТВИЧЕН.

НЕДАВНО впервые я сошлся с Жириновским, когда он сказал: «Выборы нового президента — это не праздник, а судный день для власти, день, когда она оценивается перед народом за содеянное — плохое и хорошее!»

Прошло четыре года. Обладая всей полнотой верховной власти, имея собственную команду и собственное правительство, Ельцин правит страной. Что хорошего принесло его правление? Гласность и демократия? Так это же даровал нам Горбачев, начиная перестройку, мечтая преобразовать тоталитарный социализм в социализм с «человеческим лицом». При Ельцине же — моветны, как мне кажется, деградировала, искажалась отвратительными гримасами беззакония, коррупции, воровства на всех уровнях, падением нравственности.

«Полки магазинов наполнились и ломается от товаров, — умилается кто-то. — Купить можно все, что душе угодно!» Да вы посмотрите, чем запольнены! Вся одежда, обувь, электроника, почти все продукты, кроме яиц — спущенки да рыбы, — все это изобилие иностранного производства, и от него за неделю остались бы те же пустые прилавки, если бы люди не получали вовремя достоянную зарплату, даже пресловутую коммунистическую райку. Впечатление такое, что отечественного производства уже не существует и мы превратились в колонию, потеряли продовольственную независимость. Да оно, видимо, так и есть, потому что это данные о спаде производства больше, чем во время четырехлетнего периода изуродованной войны с Германией 1941—1945 гг., т. е. по экономике России ельцинские реформы пошли сильнее, чем германские нашествия.

Начатые им (Ельциным) и его командой преобразования, продолженные им уже учениками жизни народа, но бездарно проводимые, привели к углублению уже существовавшей кризиса, раскололи общество на бедных и богатых, разбогатевших нечестным путем, путем присвоения национального богатства в ходе несправедливой приватизации, к безработице, межэтническим конфликтам, падению международного престижа России, снижению уровня жизни трудящихся, снижению продолжительности жизни до 58 (!!) лет, к сотням тысяч беспризорных детей, потере научного потенциала, потере доверия к власти... и т. д. и т. д. (можно перечислять много «хорошего»).

Но еще об одном. Все эти четыре года нас постоянно обманывали, нам обещали и вручили: на референдуме народ высказался за сохранение Союза ССР — Ельцин за спиной Горбачева, провозгласившись с Лужковым, Явлинским его Беловежским соглашением, по-живому разрезав страну на части, в результате — родственники «за границей», серия межэтнических конфликтов, утрачена интеграция и обороноспособность, зато Ельцин — популяристический президент всей Руси, без власти центра. Ах, нет, тут еще парламент есть,

по Конституции — он верховный орган власти, и тоже всенародно избранный и легитимный. В октябре 1993 года своим антиконституционным Указом «О поэтапной конституционной реформе» и действиями против Верховного Совета он спровоцировал вооруженное «противостояние» в Москве, кровь, расстрел «Белого дома» из танков, и что самое позорное, весь мир наблюдал с помощью «Си-эн-эй» прямую трансляцию этого зрелища.

СМИ нам усленно внушили, что Ельциным была подавлена еще одна попытка государственного переворота, на самом же деле переворот состоялся — в результате ликвидации советской государственной строй на всех уровнях, провели «Великую Октябрьскую революцию» наоборот.

♦ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ДЕМОКРАТИЯ ДЕГРАДИРОВАЛА

За всеми этими хлопотами мне несудно было вовремя заметить Чечню. А когда в течение трех лет возникшему там режиму дали сформироваться, окрепнуть и вооружиться современным Армей оружием, начал бороться за целостность России, исправляя «оупущения» нашей жизни десятков тысяч наших парней и чеченцев. И сопредседает это постоянное ложко: ну неизвестно кто вывел Армию и оставил оружие, наверное без волею президента, «Ни одного российского военнослужащего в боевых действиях в Чечне не признает участие», — заявляли официальные лица, — казались от собственных пленных, врали, что какие-то неизвестные самолеты бомбит сами взрывают дома, имитируя бомбардировки. А сейчас президент выступил с предвыборными речами, не моргнув глазом заявляет, что с 31 марта боевые действия в Чечне не ведутся... с 1 июня война в Чечне полностью прекращена... (!!).

Врали и врут: что стабилизация наступила, и вот-вот пойдет в горы, надо только выбрать Ельцина; что князь уже наполнился, лицемерно рассуждают о нравственности и духовности, о «дороге к Храму», а сами в печати и по теледанию рстывают и мораль, и нравственность.

На мой взгляд, ничего позитивного Ельцин на посту президента народу и стране не принес, только горе, бедствия, нищету. Говорят, что «каждый народ достоин того лидера, какого он имеет» — очень удобная формулировка для власти имущих. Но пусть надо менять положение дел, и есть люди, готовые возглавить страну, имеющие программы, здравомыслящие, достаточно молодые, достойные и уважаемые, ничем не замазанные, — Власов и Явлинский, Зю-

ганов и Тулеев, Лебедь и Федоров.

Но, к сожалению, их голоса почти не слышно, все перекрывает мощный гул пропагандистской машины Ельцина, запущенной на полный ход, инстинктивно проматывая мозги, убеждающей нас, что ЧЕРНОЕ — это БЕЛОЕ. Целая армия политологов, советников, экспертов, аналитиков, социологов, правильно мыслящих тележурналистов объясняет, как нам было плохо раньше и как хорошо теперь, надо только продолжить за Ельцином и терпеть, и держаться, сейчас, мол, всем трудно (особенно отходящим на Канарских островах и в дорогие клубы типа «АП энд Даун!»).

Звезды эстрады, артисты, футболисты, хоккеисты, вся Богема и элита и даже ста-

руха из убогой деревни, дожевывающая последнюю зуб (вытащить нет денег) — и та за Ельцина; президенты СНГ (аминь, аминь, но вы же знаете, да Россия) участвуют в предвыборной кампании, поддерживая Ельцина; даже Кеэли из Санта-Барбары и Ракел обесми руками за него, только вот Таша-Дуванья «что-то молчит, наверное, из тактических соображений, он как и все плюмчен и маргиналы, видимо, поддерживает Зюганова Г. А.

«Странно, но вся эта дешавая телепропаганда дает результаты. Два месяца назад я хотел увидеть человека, верящего в Ельцина (из 60 бычных людей, а не тех, «кому на Русь жить хотело»), а таковых не было. Сейчас же вижу, вот они, донашивавший последние ботинки с застойным артемом, добивавший свой автомобиль, купленный во времена «коммунистического рабства», стоит и потирает потную голову: «Отой на поминки, не меняют, «Он начал — ему и кончат», «Старый конь борозды не испортит», «Зюганов — это война», «Придут коммунисты — «ласты» за спину завернут» и т. п. Говорит, что раньше за него все решало обкомовское бюро, очереди были, а сейчас он свободный и все решает сам — правда, не может сказать: чего же это он сам решает, что раньше за него решали, и чем оспаривать за него все раньше (спорела печь на покваре) хуже очереди за нищенской пенсией и дообоем тебей (банкиры где-то потихоньку прокручивают деньги себе на жизнь).

Дли меня голосовать за Ельцина на второй срок — себя не уважать.

В. ПОЛЯКОВ.

г. Калусин.
5.06.96 г.

Макашов поможет Зюганову стать «тверже»

Давайте послушаем одного из самых известных соратников Зюганова генерала Альберта Макашова, депутата Государственной Думы. В журнале одной из встреч в Самаре Альберт Михайлович, стоя перед камерой, отвечал на вопрос американской тележурналистки: «За какие достоинства вы уважаете Зюганова?», сказала она, «За то, что он русский!», — ответил Макашов. Американка,

которой о подобном личном качестве приходится только мечтать, сделала удивленные глаза. «За то, что он русский?», — сказала она, «За то, что он русский!», — ответил Макашов. Американка,

Зюганов излишне мягкий человек?», — подтолбила журналистка. «А мы ему поможем», — последовал ответ. Помогать, какие рядом со мной стоят офицеры! Вот так-то! Кому еще не ясно, что в случае успеха на выборах президента России Геннадий Зюганову придется работать в атмосфере слухов табуированной информации? Борис БРОНШТЕЙН, «Известия».

◆ БЫВАЕТ И ТАКОЕ СЮРПРИЗ ОТ ТЕЛЕГРАФА

ЖИТЕЛЬ КОДИНСКА, назвав своего матери пенсионерке, проживающей в соседней с Красноярским краем области, небольшой посылочкой дню 8 марта и выслал ей 6 мартов с телеграфный перевод. А спустя месяц случайно узнал, что деньги старушкой до сих пор не получены. Впору было возмутиться, что он и сделал, написав жалобу по двум адресам: в районный узел почтовой связи, отвечающий за прием и доставку переводов и почтовой корреспонденции, и районный узел связи (АО «Электросвязь»), на который возложены обязанности за отправку телеграфных переводов до места назначения.

Начальник РУСа В. Г. Андришина в своем письме ответила, что данная переводная телеграмма на 80 тысяч рублей была оформлена в присутствии заказчика и сдана на телеграф Кодинска 6 марта в 14 часов 10 минут, о чем есть запись в журнале приема-передачи от почты телеграфу. За дальнейшее продолжение телеграмм почтовики ответственности не несут.

Начальник РУСа И. Б. Коношню сообщил, что в результате служебного расследования 5 апреля был сделан запрос в адрес назначения перевода с целью подтверждения о его получении. На другой день пришел ответ, что перевод не получен по технической причине [подчеркнуто автором В. К.]. После чего 10 мая телеграфом 8 апреля перевод был передан повторно с оградительной отметкой.

Телеграф, куда должен был поступить перевод, — сообщает далее Игорь Борисович, признан само вину и 20 мая отправил на имя 3. почтовый перевод с возмещением сбора за телеграфный перевод.

Казелось бы, рассказанная выше история нашла логическое завершение, деньги, хотя и с большим опозданием, но нашлись, и даже возвращается сбор за перевод. Но вопросы остаются. Например, такой: если бы 3. не хватилась через месяц, могли бы 80 тысяч рублей где-то гулять еще несколько месяцев, пока не «заиграет год»? А как бы тогда, что нанесен не только материальный, но и моральный ущерб? За 3. остается право подать на телеграфистов, находящихся за сотни километров, в суд, но не будет ли это, как говорят, «себе дороже»?

В. КРАСНОЯРОВ.

◆ ШКОЛЬНЫЕ ГОДЫ ЧУДЕСНЫЕ

Без внимания не остаемся

ЗАКОНЧИЛСЯ еще один учебный год. Все знают, как плохо функционируют школы и в отношении заработной платы (получена только январская), и в отношении хозяйственных нужд, общешкольных высланных ме-

— Виктор Петрович, служба ваша новая, поэтому хотелось бы узнать, с какой целью она была создана? Дорожно-транспортные происшествия, к сожалению, не редки на наших дорогах. Страдают люди, техника. У пострадавших, истцов и ответчиков, по вине которых произошло ДТП, естественно, свои интересы. Поэтому то желанию любой стороны мы выезжаем на место происшествия, проводим фотографирование пострадавших транспортных средств, составляем калькуляции (смету-расчет) по ремонту, оказываем юридические услуги.

— В чем заключается ваша юридическая помощь?

— В соответствии с действующим законодательством виновник ДТП вправе добровольно возместить ущерб. Но это происходит не всегда, да и ответчик под разными предлогами часто стремится уйти от выполнения добровольно взятых на себя обязательств. Мы объясняем пострадавшему, что он в таком случае должен обратиться в суд по месту жительства или по месту нахождения ответчика, или по месту причинения ущерба, то есть, аварии. Причем выбор определенного народного суда зависит только от истца. Только тогда оформляется исковое заявление, которое составляется по определенной форме, к которому прилагаются документы: под-

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

АО „Движение“ — автомобилистам

Не так давно, первого апреля, в нашем районе начало работать представительство акционерного общества Госавтоинспекции УВД Красноярского края «Движение». Цель его — упорядочить работу по оценке и возмещению ущерба, привнесенного в результате дорожно-транспортного происшествия. Наш корреспондент попросил ответить на некоторые вопросы инженера-эксперта АО «Движение» в Кежемском районе Виктора Петровича СТЕПАНОВА.

— Большинство пострадавших истцов-автомобилистов не знают всех «тонкостей» включения определенных сумм в исковое заявление, как, впрочем, и ответчики. Как правильно оформить документ, чтобы избежать недопонимания?

— Хочу еще раз подчеркнуть, наша служба как раз для этого и создана, чтобы избежать лишних осложнений между сторонами. А что ка-

сается вопроса, то в сумму предъявляемого иска входят стоимость восстановленного автомобиля, определенная калькуляцией, стоимость Утраченного товарного вида транспортного средства (в случае, предусматриваемом его исчислением), расходы по буксировке поврежденного автомобиля, цена на запчасти и юридические услуги и составления калькуляции.

Надо знать, что если фактически расходы по ремонту автомобиля превысили сумму, определенную калькуляцией, определенную подготавливающими документами (автомат-наряд с СТО или другой ремонтной организации, квитанции на приобретение запасных частей и материалов), пострадавший вправе поставить вопрос о возмещении ему материального ущерба по фактическим затратам.

◆ КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ВАС

СИБИРСКАЯ ЯЗВА ВСЕ ЕЩЕ ОПАСНА

ПРОШЛА ВЕСНА. Время проводить лечебно-профилактические обработки крупного рогатого скота, овец, коз, лошадей — исследования на бруцеллез и туберкулез, прививки против сибирской язвы и эмкара. Эти мероприятия ветеринарная служба регулярно проводит дважды в год — весной и осенью.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О ветеринарии», все владельцы животных обязаны в установленном порядке предоставлять их на обработку. Но многие хозяева уклоняются от этих обязанностей, не понимая того, что подвергают свою жизнь и жизнь своих близких опасности заражения этими болезнями, т. к. почти все они опасны не только для животных, но и для человека. Поэтому мне хотелось бы кратко рассказать о некоторых болезнях.

Сибирская язва — остропроходящая инфекционная болезнь, которая поражает не только животных, но и человека. Сибирская язва — это почвенная инфекция. Возбудитель болезни во внешней среде образует капсулы, которые сохраняются в почве свыше 50 лет. Заражение животных происходит при поедании зараженного сена или травы. Основной мерой профилак-

ки этой болезни является вакцинация всех животных с трехмесячного возраста, дважды в год. Эмкар — также остропротекающая инфекционная болезнь. Спору — возбудителя в почве сохраняются свыше 10 лет. Заражение происходит чаще в жаркое лето на пастбищах. Вызывает животные в возрасте от трех месяцев до четырех лет.

Туберкулез — часто встречающееся хроническое заболевание животных и человека. Его распространение связано с особенностями борьбы с этой болезнью. Поэтому целью современной ликвидации источника инфекции необходимо проводить аллергическое исследование всего поголовья с удалением реагирующих животных. Хотелось бы еще отметить, что в 4 проц. случаев причиной болезни животных — туберкулезом может быть возбудитель туберкулеза человека.

Еще одно заболевание животных, характеризующееся хроническим течением — это бруцеллез. Бактерия бруцеллы проникает из внешней среды в организм через слизистые оболочки пищеварительного тракта, молочную систему, конъюнктиву, а также через поврежденную кожу. От больных бруцеллезом жи-

вотных бактерии могут попасть к человеку (в основном через молоко), вызывая тяжелое заболевание. К мерам профилактики такого заболевания относятся систематическое (автоматизированное) проб крови) исследование всего поголовья, начиная с трехмесячного возраста. Вызления и убой реагирующих животных.

В заключение хотелось бы сказать, что владельцам животных нужно относиться к проведению обязательных профилактических мероприятий очень серьезно, так как отказ от этих мероприятий влечет за собой административную ответственность за нарушения ветеринарного законодательства Российской Федерации в виде — наложения штрафа на граждан в сумме до прекращению установленного законом минимального размера оплаты труда, на должностных лиц — до шестипроцентного установленного законом минимального размера оплаты труда, а также запрещается реализация и других продуктов убой животных, молока и молочных продуктов от животных, не прошедших профилактические обработки.

В. ГОГОЛЕВА,
ветврач-эпизоотолог
Кежемской райветстанции.

◆ НОВОСТИ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Тагара

26 мая в библиотеке прошел День открытых дверей, организовала и провела библиотекарь О. И. Гугуева (авторская выставка «Всплывшая из глубины» о новинках литературы, подготовила книжную выставку).

1 июня СДК совместно с начальной школой (организатор Л. А. Еремич и физрук О. В. Дитц) и библиотекой провели Праздник детства. Ребята разыгрывали сценки, участвовали в конкурсах и смотрах конкурсов. Музыкальная группа «Всплывшая» показала свою танцевальную программу. Праздник детства успешно завершился в Днем семьи. Проходили мероприятия на воздухе, на стадионе. Дети и взрослые привлекли и поощрили социальным педагогом М. М. Зайнагадиновым.

В этот день особенно отличился семья Круковец, Диановых, Рухтиных, Еремич, Дитц.

Особое спасибо организатору праздника говорят спонсорам за щедрость души и понимание.

Наш корр.

ское хозяйство «Витас, АО «Модистка», магазины «Дрягича», «Надежда», сельпо. Большое им за это спасибо. Дети были очень рады приему. А старшечкассиски — радужноцветные для девочек. Спонсоры наши были на высоте. Я уверена, что это не просто даяние, а участие каждого из принимающих в проведении новогодних праздников.

Восток у нас прошлой «Неделя искусства» — творческий отчет работающих кружков. Драматический кружок представил на суд зрителей постановку «Белый мышонок, рыжий котенок и их верный друг — черная шапка», музыкальный — «Внучку Маленькую», клуб выходного дня — «Брей-финг» и «Поле чудес». В музыкальных паузах выступили танцевальный и звуко-

операторский кружки. Была показана выставка мягкой игрушки, вышивания, изобразительного искусства и работы группы продленного дня (шесть классов): чего здесь только не было! равные аппликации (с тканью, сомошкой), расшитые разноцветные лоски, разнообразные макеты игрушек, вышитые салфетки и многое другое. Ребята 2—4 классов показали литературный «Звездный час». Получился театральный праздник, который понравился не только детям, но и взрослым. Для того, чтобы он состоялся, большую финансовую поддержку оказали работники администрации «Дрягича». Они нам никогда не откажут в помощи. Большое им спасибо и пусть всем, кто не оставляет школу без внимания, все вернется сторицей.

Постскриптум: но бываю в нашей жизни и огорчения. Как и в прошлом году, выпускники Недокурской школы выигрывать не смогли попасть в Кодинск на тестирование для поступления в Красноярский университет: самолеты не летали, дорога в город была в плохом состоянии, желающих отвести наших детей не нашлось. Возникнет закономерный вопрос: неужели нельзя перенести эти экзамены на другое, более благоприятное для всех школ время?

Н. КЛИМЕНЧУК,
зам. директора школы по воспитательной работе.
п. Недокура.

ТВ

ВТОРНИК, 11

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки».
10.05 «Возвращение к истокам».
10.45 «Смехопанорама».
11.15 Мультифильм.
11.30, 19.35 Угадай мелодию.
12.10 В эфире «Мир».
12.50, 0.20 Футбол. Чемпионат Европы.
15.20 «Рыцарь Отважное сердце».
15.45 «Веселая влюбленица».
15.55 Мультипрограмма.
16.10 Волшебный мир, или Синема.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 «...До 16 и старше».
17.30 «Семь дней спорта».
19.15 Час пик.
20.00 ТЕМА.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Выборы-96.
22.10 Власть и слава: Николай Второй. Фильм «Искупительная жертва».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Мультифильм.
7.45, 8.45, 15.20, 20.55, 02.00 Выборы-96.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.25, 15.30 «Деловая Россия».
9.00 Кенгуру.
9.20 Баскетбол. Финал.
10.20, 21.10 «Санта-Барбара».
11.10 Не забудьте включить телевизор.
11.55, 19.50 Клип-антракт.
12.20 «Гайша бессмертная».
Худ. фильм.
13.25 «Гражданская оборона».
14.00 Месяцеслов.
14.10 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
16.00 «Под семью липовых аллеями». Док. фильм.
16.15 Л-клуб.
17.00 «Эй, ухнем». Фестиваль.
17.15 Футбол. Чемпионат Европы.
19.10 «Здоровье».
19.20 Проще простого.
20.25 «Ничего, кроме...».
20.45 «Голосу, или проигравший».
22.05 «Один день с Ю. Лужковым».
23.25 Футбол. Чемпионат Европы.
01.40 Дневник кинофестиваля «Кинотавр».
02.10 «Советская женщина».
Док. фильм.
02.35 Музыка всех поколений.

СРЕДА, 12

7.30 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ.
9.15 «Земля Санникова». Х. ф.
10.50 Фильм-спектакль «Степаноидная комедия».
12.30 «Руслан и Людмила».
Две серии.
15.20 «Ералаш».
15.45 «Медведь». Х. ф.
17.25, 18. 20 Детектив «Выстрел в Нюрнберге».
18.50, 21.45 «Петр Первый».
Две серии.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
23.30 Футбол. Чемпионат Европы.
01.55 «Старко» представляет...
02.25 «Странная миссис Сэвидж». Часть 1-я.

12 ИЮНЯ — ДЕНЬ РОССИИ
Уважаемые жители и гости города Кудинска, работники культуры и спорта приглашаются Вас на праздничные мероприятия:

- Аукцион-викторина для юношества «Путешествие по России» — библиотека, 12.00.
- Познавательная-развлекательная игра «Колесо истории» — библиотека, 15.00.
- Конкурс детских рисунков «Мой дом — Россия» — дет. библиотека, 11.00.
- Выставка-экскурсия «Россия — Родина моя», экскурсия «Из истории малой родины» — музей, с 11.00 до 15.00.
- Развлекательная игра для детей «Угадай мелодию» — РДК, 13.00.
- Бесплатный показ кинофильмов — РДК, 16.00.
- Диско-шоу программа «Дубль В» — РДК, 21.00.
- Турнир по футболу — стадион СШ № 3, 10.00.
- Турнир по волейболу — 10.00.

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
8.25 «У околицы».
8.35 Хоккей. Кубок Стэнли.
10.30 Мультифильм.
11.00 «Убить дракона». Х. ф.
13.05 «Весна России».
14.20 «Грама». Д. ф.
15.00 «Праздник непослушания».

15.30 Мультифильм.
15.40 Не забудьте включить телевизор.
16.10 «Мост времени».
17.05 «Объяснение в любви».
17.35 «Моя Москва».
18.05 «Александр Невский». Худ. фильм.
19.50 Клип-антракт.
20.25 «Антраг». Развлекательная программа.
21.25 «Очи черные». Х. ф.
00.00 «Братство». Д. ф.

ЧЕТВЕРГ, 13

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.25 НОВОСТИ.
9.15, 18.40 «Секрет тропиканки».
10.00 «Клуб путешественников».
11.25 Мультифильм.
11.40 Смак.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Взятка». 1-я серия.
14.35 «Ангел-11».
15.20 «Рыцарь Отважное сердце».
15.45 Лого-го.
16.10 Тин-тоник.
16.40 «Элен и ребята».
17.05 Рокурок.
17.30 «Семь дней спорта».
19.05 Час пик.
19.30 «Смехопанорама».
19.55 «Мужской разговор».
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Выборы-96.
22.10 Фильм «Серые волки».
00.25 Футбол. Чемпионат Европы.
01.55 «Странная миссис Сэвидж».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Мультифильм.
7.45, 8.45, 16.15, 18.50, 20.25, 23.50 Выборы-96.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.25, 11.30 «Деловая Россия».
9.00, 19.25 Проще простого.
9.30 «Таки возможности, человек».
10.00, 20.40 «Санта-Барбара».
10.50 Клип-антракт.
10.55 Дневник чемпионата Европы по футболу.
11.10 Не забудьте включить телевизор.
12.10 Совершенно секретно.
13.15 Пилигрим.
13.55 Мультифильм.
14.20 Кто верить?
15.25 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
16.35 «Девочка из завтра».
17.00 «Эй, ухнем».
17.15 «Веселая хроника опасного путешествия». Х. ф.
18.40 «Золотая визитка».
18.55 «Ничего, кроме...».
19.10 «Голосу, или проигравший».
21.35 «Звезды» под знаком кино».
22.30 Момент истины.
23.20 Дневник кинофестиваля «Кинотавр».
23.35 «Музыка всех поколений».
00.35 Асальковский спуск-96.
01.30 Адамово яблоко.

ПЯТНИЦА, 14

6.00 ТЕЛЕУТРО.
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00 НОВОСТИ.
9.15, 18.20 «Секрет тропиканки».

10.10 ТЕМА.
10.50 «Золотое кольцо».
11.25 Пока все дома.
12.10 В эфире «Мир».
12.50 «Взятка». 2-я серия.
14.10, 01.55 Футбол. Чемпионат Европы.
15.20 «Рыцарь Отважное сердце».
15.45 «Графиня Шереметева». 1-я серия.
16.35 «Элен и ребята».
17.00 «Признание».
17.30 «Семь дней спорта».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Выборы-96.
22.10 Взгляд.
23.05 Детектив «Черный квадрат».
01.30 Концерт.
03.10 «Вспомяни Л. Русланову...».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 Мультифильм.
8.00, 12.00, 15.00, 20.00, 00.00 ВЕСТИ.
8.25, 15.30 «Деловая Россия».
8.55, 21.15 Клип-антракт.
9.00 Грош в квадрате.
9.30 Проще простого.
10.00, 20.25 «Санта-Барбара».
10.55 «Ле Монте».
11.10 Не забудьте включить телевизор.
11.50 Мультифильм.
12.00 «Эй, ухнем».
12.40 Баскетбол. Финал.
14.00 Док. фильм.
14.10 «Иванов, Петров, Сидоров и другие».
15.20, 21.25, 23.25 Выборы-96.
16.00 Футбол. Чемпионат Европы.
17.55 Док. фильм.
18.15 «Зорро». Х. ф.
19.10 «Голосу, или проигравший».
19.25 «Домино». М. Боярского.
21.40 Зкрытие кинофестиваля «Кинотавр».
22.35 «Бородок».
23.40 Музыка всех поколений.
00.30 «Правда». Д. ф.
01.00 Горячая десятка.

СУББОТА, 15

8.00 «Ералаш».
8.10 Боевик «Чтобы выжить».
10.00, 15.00, 17.45 НОВОСТИ.
10.15 Мультифильм.
10.30 «Не зевай».
11.00 Утренняя почта.
11.35 СМЭК.
11.55 Московский Кремль.
12.25 «Остановился поезд».
14.05 В городе Н.
14.35 Автомобиль и я.
15.30 «Русалочка». Х. ф.
16.40 «Окно в Европу».
17.05 В мире животных.
18.05 «Утомленные солнцем».
Худ. фильм.
20.45 Спокойной ночи, малыши!
21.00 ВРЕМЯ.
21.45 Что? Где? Когда?
23.00 «Чтобы выжить».
00.50 Футбол. Чемпионат Европы.
02.55 «Ночные забавы». Две серии.
5.10 Песни М. Блантера.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Ф. Киркоров.
8.25 Всего понемногу.
9.15 «Вовуляки, или Загадка доктора Никодима».
9.45 Золотой ключик.
10.15 Водное поло.
10.15 Устеми младацка.
10.45 «Путешествие «Инвайт»».
11.00, 14.00, 20.00 ВЕСТИ.
11.15 Вертикаль.
11.40 Доброе утро.
12.35 «Поэт в России — больше чем поэт».
13.00 Крестьянский вопрос.
13.30 Де факто.
14.20 Хоккей. Кубок Стэнли.
16.20 Пилигрим.
17.00 Колесо истории.
17.35 Футбол. Чемпионат Европы.
19.50 Клип-антракт.
20.25 Субботний вечер с РТВ.
21.50 Двойной портрет.
22.50, 00.30 «Бег». Х. ф. Две серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16

7.50 Тираж «Спортлото».
8.00 Слово пастыря.

Управление печати и информации

- ♦ ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ПЕЧАТЕЙ И ШТАМПОВ ЛЮБЫХ ФОРМ И РАЗМЕРОВ.
- ♦ ИМЕЕТСЯ ШИРОКИЙ СПЕКТР ШРИФТОВ.
- ♦ ПЕЧАТИ ИЗГОТОВИМ ПО НОВОЙ ЛАЗЕРНОЙ ТЕХНОЛОГИИ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩЕЙ ВЫСОКУЮ СТЕПЕНЬ ЗАЩИТЫ ОТ ПОДДЕЛКИ.
- ♦ СРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ.
- ♦ ЦЕНЫ ДОСТУПНЫЕ.

Тел. 27-67-81

Адрес: 660049, г. Красноярск, ул. 9 Января, 26-а (в районе бывшего Дома Политпросвещения)

8.15, 13.00, «Ералаш».
8.25 «Смехопанорама».
10.00, 15.00, 18.00, 20.00, 04.05, 05.00 НОВОСТИ.
10.15 «Непугуемые заметки».
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 «Служу России».
12.30 Играй, гармонь любимая.
13.30 Под знаком ПИ.
14.00 «Тайны пиратских кладов».
вечера.
16.10 Както раз.
16.20 Клуб путешественников.
17.10 Мультифейерерк.
18.20 «Счастливы случаи».
21.05 «Я — русский солдат».
21.50 ВРЕМЯ.
23.45, 04.05, 05.05 «Собачье сердце». Две серии.
02.05 Футбол. Чемпионат Европы.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 11.00, 16.00, 18.00, 03.00 ВЕСТИ.
8.25 Всего понемногу.
9.10 «Не вырубите...»
9.25 Гостиница деда Мазая.
9.40 «Россия — Родина моя».
9.55, 21.55 Клип-антракт.
10.00 Книжная лавка.
10.30 Присла.
11.15 Парламентская неделя.
12.00 Футбол. Чемпионат Европы.
14.00 Караоке по-русски.
14.20 Империя игр.
15.10 Свой игра.
15.40 Док. фильм.
16.05 «Хрустальная Турандот».
17.05 Волшебный мир Диснея.
18.25 Баскетбол. Финал.
20.00 Программа «Уловка-22».
21.00 Зеркало.
22.00 «На гряде». Х. ф.
23.40 У Кюшия.
00.10 Рек-тайм.
00.25 Программа «А».
01.20 Мультифильм.
01.30 «Озеро любви». Х. ф.

ПРОДАЮТСЯ однокомнатная благоустроенная квартира в г. Кудинске (второй этаж, туалет и ванна раздельно, балкон застеклен).

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 14; тел. 2-29-12.

ПРОДАЮТСЯ трехэтажный гараж в кооп. «Звезда».

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 34, кв. 7 в любое время.

Кемская ветеринарная станция ПЕРЕЖАЛА из поселка в город в здание бывшего «Сантехмонтажа».

ПРОДАЮТСЯ бетонные блоки 190х190х390 (с пустотами). Тел. 2-46-48 с 8 до 16 часов в рабочие дни.

МЕНЯЮ пятикомнатную квартиру в г. Кудинске на Красноярск (города юга края) или ПРОДАМ.

Тел. 2-45-86.

МЕНЯЮ на легковой автомобиль или ПРОДАМ самовал ГАЗ-53 (в хорошем состоянии).

Тел. 2-45-86.

Магазин «Новачега РЕАЛИЗУЕТ следующие товары: сахар — 4500 руб.; мука в/с — 3300 с доставкой в/транс-портом в пределах города (цены снижены на две недели); средство от мошки и комаров

в арзольной упаковке (срок действия — 3 часа) и другие товары бытовой химии; лаки для волос.
Производится продажа рассады помидор — 1500 руб. куст с 15 до 19 часов, ежедневно, в теплице школы № 3, 1025

Выражаем искреннюю благодарность всем людям, друзьям, знакомым за оказанную поддержку и помощь в организации похорон нашего отца **ДЕЛЬ Павла Емельяновича**.

Родные.

„СП“

Н. В. ЗОНОВА

зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом

НОМЕР

ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственным, экономическим отделом

Адрес редакции: 663470, г. Кудинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 2-41-31
отв. секретарь, корректор 2-46-48

зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
производственно-экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов публикуемых материалов может не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.
Литографы А. В. КРИГЕР, Н. С. ПЕСТРИКОВА.
Печатник Н. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист.
Индекс — 62336.

Печать высокая.
Тираж 5560.
Заказ № 79